
   

  
  

Ata			da			Reunião			Extraordinária			do			
Afroempreendedorismo		

		

  

	
DATA:   

27/04/2021	 		

HORA� RIO:   DAS   10h   às   12h   Reunião   on   line   via   Google   Meet  

	
	
	
	
	
	
	
	

Pauta   

Comissão   Especial   de   Apoio   Afroempreendedor   (CEAA)   
	

Pauta   da   Reunião:   
		

1. Discussão   e   contribuições   da   Semana   da   África;   
	

2. Encaminhamento   de   o�cio   para   atualização   dos   membros   tanto   da   
Sociedade   Civil   quanto   das   Secretarias;   

	
3. Definição   do   calendário   anual   (ul�ma   terça   do   mês   bimestral);   
	

4. Construção   da   campanha   de   formalização   com   o   estado   (Marco   Di   Preto);   
  

5. Retomada   do   Portal   São   Paulo   Afroempreendedor;   
	

6. Aprovação   da   Ata   do   dia   23/03/2021;   
	

7. Minuta   do   Regimento   Interno;   
	

8. Contribuição   dos   membros   sobre   a   indicação   de   outras   secretarias   para   
compor   a   CEAA;   
		

9. Sugestões   de   pauta   para   próxima   reunião.   
 

	
	

		
Participantes	 		
	
	
	
	
	
	

		

Nome	 		 Entidade/Instituição	 		
ANA   PAULA   LOPES   PICCIARELLI   SMDET   
PEDRO   DOMINGUES   ANTELMO   SMDET   
REGINA   CELIA   DA   S.   SANTANA   SJC   
CELIDA   REGINA   DE   OLIVEIRA   SMADS   
MARCO   ANTONIO   DIPRETO   CCISEN   
WASHINGTON   GRIMAS   CEABRA   -   SP   
CLEIA   MARIA   FERREIRA   SMDET   

IGOR   CARDOSO   
FACULDADE   ZUMBI   DOS   
PALMARES   

RAFAEL   PINTTO   FILHO   REAFRO-SP   

SONIA   DA   SILVA   MARIA   DA   SILVA   FEAFRO   



   

		
		

Desenvolvimento   da   Pauta:   
  

Cleia   Maria   inicia   a   reunião   passando   os   informes   da   pauta:   
Citando  o  envio  dos  ofıćios  para  as  devidas  regularizações  dos  membros;  A              

de�inição   do   calendário   anual   (�icou   para   última   terça   do   mês   —   bimestral);   
A  iniciação  da  construção  da  campanha  de  formalização  com  o  estado  e  iniciativa  do                

Marco  Dipreto;  Fala  também  da  importância  da  Minuta  do  Regimento  Interno  e  ressalta               
que  todos  os  membros  devem  contribuir,  bem  como  a  contribuição  de  todos  os  membros                
sobre  a  indicação  de  outras  secretarias  para  compor  a  CEAA,  tendo  em  vista,  o  Decreto  n°                  
60.038  que  reorganiza  os  órgãos  da  administração  pública.  Informa  que  em  relação  ao               
Portal  Afroempreendedor  foi  realizada  uma  reunião  com  a  PRODAM  que  nos  posicionou              
acesso  ao  link  com  valores  menores,  tendo  em  vista  o  posicionamento  da  Universidade               
Zumbi  dos  Palmares  (Igor).  Aprovação  da  Ata  anterior;  discussão  e  contribuições  da              
Semana  da  A� frica:  As  lives  serão  do  dia  24/05  ao  dia  28/05,  teremos  disponıv́el  o                 
Facebook  da  SMDET,  temas,  convidados  e  entrevistas,  e  pede  sugestões  de  pauta  para               
próxima   reunião   e   passa   a   palavra   para   Marco   Dipreto.   

    
Marco  Dipreto  que  inicia  falando  da  falta  de  informação  das  pessoas  referente  o               

afroempreendedorismo,  e  a  importância  das  campanhas  periódicas  de  formalização  para            
afroempreendedores  devido  à  falta  de  informação  em  relação  a  direitos  e  benefıćios  de               
formalizar,  e  que  a  intenção  principal  é  fazer  melhor  divulgação  da  CEAA  de  maneira  que                 
�ique   um   legado.     

  
Regina  sugere  para  live  do  dia  da  A� frica  a  participação  da  SP  Negócios  com  João                 

Manuel,  cita  que  é  importante  incluir  os  afroempreendedores  por  terem  total  sinergia              
com  a  nossa  secretaria.  Pedro  cita  que  a  SP  Negócios  já  tem  uma  parceria  com  a                  
secretaria  devido  a  SP  Negócios  ter  junção  com  a  Ade  Sampa.  Regina  sugere  também  a                 
participação   da   Dra.   Eunice   Prudente   e   a   secretária   Elza   Paulino.   

  
Marco  Dipreto  sugere  também  para  a  Semana  da  A� frica  a  participação  da  Secretaria               

de  Relações  Internacionais  e  Emicida,  alegando  que  contribuiria  na  expansão  da  CEAA  e               
se   coloca   à   disposição   para   participar   da   live   do   dia   da   A� frica.   

  
Igor  fala  da  reunião  com  a  Prodam  e  da  importância  em  avançarmos  para  próxima                

etapa  de  maneira  que  tenhamos  um  posicionamento  o  mais  breve  possıv́el.  Cleia  informa               
que  já  avançamos  com  a  questão  do  orçamento  e  hospedagem  do  site  para  Plataforma.               
Propõe  para  a  semana  da  A� frica  sua  participação  trazendo  um  conteúdo  acadêmico  e               
concorda  com  a  participação  do  Emicida  a�irmando  que  sua  participação  irá  memorar  a               
data.  Em  relação  às  metas  da  CEAA,  cita  que  estamos  com  o  calendário  apertado  e  que                  
devemos   nos   planejar   para   no   mıńimo   os   próximos   para   de�inir   seis   meses.     



   

  
Rafael  pede  a  fala  e  cita  a  importância  de  metas  e  planejamento  para  sabermos                

aonde  chegar  e  sugere  que  seja  feito  seminário  de  planejamento  para  de�inir  as  ações  em                 
andamento,  pois  está  preocupado  em  não  atingirmos  um  objeto  e  precisamos  de  um               
norte,  ressalta  que  tem  que  haver  um  planejamento  que  norteia  a  gestão  da  comissão  com                 
previsões  e  prazos,  e  para  a  Semana  da  A� frica  sugere  uma  mesa  para  a  CEAA  dialogar  e                   
que   a   Reafro   poderá   trazer   dados   sócio   econômicos   do   observatório.   

  
Desencadeia-se  uma  argumentação  entre  Rafael,  Igor  e  Marco  Dipreto  referente  aos             

dois  anos  de  gestão  do  governo  atual,  em  que  Rafael  cita  o  Plano  de  Metas  do  governo                   
para  o  Afroempreendedorismo.  Regina  esclarece  que  a  Secretaria  Municipal  de  Justiça             
tem  acompanhado  todas  as  audiências  públicas  que  �inalizam  em  30/04/2021  e  justi�ica              
que  não  há  um  recorte  especı�́ico  para  CEAA  e  sim  a  Meta  17,  que  visa  ampliar  o  respeito                    
à  diversidade  e  fomentar  a  igualdade  de  oportunidades,  que  é  combater  o  racismo  por                
meio   da   implementação   de   oito   iniciativas   da   população   negra.   

  
Pedro  concorda  com  Rafael  em  de�inirmos  um  prazo,  mas  cita  que  devemos              

continuar  os  encaminhamentos  e  Regina  ressalta  os  encaminhamentos  abaixo,  que  foram             
de�inidos   nesta   reunião.     

  
Encaminhamentos:	 		

		
● De�inição   dos   nomes   para   live   da   Semana   da   A� frica;   
● De�inição   do   planejamento   para   prazos   e   metas   para   2021;   
● Planejamento   de   quatro   anos   para   CEAA;   
● Desenvolvimento   da   Plataforma;   


